



// Валентина ПАВЛОВА

### СОХРАНИТЬ ЗДОРОВЬЕ МАЛЬША

Школьники получат паспорт здоровья. стр. 2 >>



// Ольга ЮРЬЕВА

### ЗАЩИТА ОТ ПОДДЕЛКИ

В Магнитогорске эффективно действует система мер по защите прав интеллектуальной собственности. стр. 2 >>



// Любелей

### ОТ ЧИСТОГО ИСТОКА

75 лет назад впервые была подана питьевая вода со стационарной насосной станции. стр. 3 >>



// Антон СОКОЛОВ

### ПРИЦЕЛ НА ОЛИМПИАДУ

В горнолыжном центре «Абзаково» завершился учебно-тренировочный сбор российских мастеров-сноубордистов параллельных дисциплин. стр. 4 >>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

СРЕДА,  
2 декабря 2009  
№ 223  
(20896)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Письмо дня

### Не нужно барахолки!

// Наталья ГОРОБЕЦ

Приветствую шаги по упорядочиванию торговли в городе.

Много лет в городе шла борьба с беспорядочной торговлей. В том числе – с многочисленными ларьками, в которых продавали продукты питания. Мы еще помним времена, когда площадь на Завенягина была настоящим базаром – некрасиво было, мусорно... Смотрю я некоторое время назад: дежа вю... Все возвращается? Сначала один вырос ларек, потом еще парочка. И вот уже что-то отдаленно напоминает состояние площади, как было раньше. Знаю, что сегодня решается вопрос о возвращении этой территории на цивилизованный уровень. Хочу высказать свое мнение. Вполне всех устраивают торговые центры, мы привыкли к цивилизованной торговле. Не нужны барахолки! Это и покупателям не нужно, и не добавляет эстетики к внешнему облику наших улиц.

## Один момент

### На новый принцип финансирования

1 декабря в области стартовал пилотный проект по переходу на оплату медпомощи по подушевому принципу.

На сегодняшний день ФОМС использует несколько способов оплаты медицинской помощи. В крупноточном стационаре больницы – «пролеченный больной», в дневных стационарах – «пациенто-день», амбулаторно-поликлиническое звено оплачивается за посещение, то есть за каждый приход пациента в больницу медицинское учреждение получает определенные средства согласно тарифу. Последний принцип финансирования имеет очевидные недостатки: он заинтересовывает врачей увеличивать количество посещений. Получается, что врачам выгодно, чтобы мы болели. Но при этом одно из приоритетных направлений развития здравоохранения – усиление профилактических мероприятий, снижение заболеваемости.

Чтобы это «несогласие» убрать, и переходят на подушевой принцип финансирования. Он предполагает выделение средств исходя из количества населения, закрепленного за поликлиникой. Чем больше человек в ней обслуживается, тем больше денег получит поликлиника. Именно она является «фондодержателем». Если пациенту понадобилась стационарная помощь – средства уходят за пациентом. Для каждого медицинского учреждения будут рассчитаны плановые финансовые затраты на определенный период времени. Чем лучше и качественней пациент будет пролечен, тем меньше затрат на его лечение понесет медицинское учреждение, тем больше финансовых средств останется в его распоряжении. Сложится так называемый положительный финансовый результат работы. Если в медицинском учреждении уровень дефектов будет высоким, а также будут иметь место обоснованные жалобы пациентов, финансирование данного лечебного учреждения будет сокращено. Таким образом, у медицинских учреждений терять стимул «нарабатывать» большое количество посещений, в том числе заниматься «приписками» (подавать на оплату несуществующие случаи).

Теперь каждый гражданин обязательно должен быть закреплен за каким-либо лечебным учреждением: встать на учет в выбранной поликлинике вне зависимости от места регистрации. Поликлиника не вправе отказать гражданину в постановке на учет.

С 1 декабря на подушевой принцип перейдут 15 медицинских учреждений на территории области. Остальные, в том числе магнитогорские, перейдут на новый принцип финансирования чуть позже, поэтапно – в 2010 году.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ**  
Администрация города Магнитогорска объявляет о результатах аукциона, назначенного на 1 декабря 2009 года:  
1 декабря 2009г. в 10 часов 00 минут по адресу: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. 300 состоялся аукцион по продаже права на заключение договоров аренды муниципальных нежилых помещений:  
– нежилое муниципальное помещение, расположенное по адресу пр. К.Маркса, 132, в здании МОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей «Содружество» (детский клуб «Фокус»), общей площадью 61,7 кв.м. с условием целевого использования – под склад оптических носителей для образовательно-развивающих мероприятий школ и дошкольных учреждений.  
Победителем аукциона признан ИП Скидан В.А.

## И кролем, и брассом



### Тема дня

Школьники Магнитки возвращаются на плавательные дорожки.

В понедельник на аппаратном совещании исполняющего полномочия главы города Евгения Тефтелева начальник управления образования Александр Хохлов озвучил предложение о возобновлении программы обучения плаванию школьников. Сегодня этот вопрос нашел решение.

Напомним, что программа была закрыта решением ушедшего в отставку главы города еще в марте в целях экономии бюджета: для ее реализации в год необходимо семь миллионов рублей.

В связи с тем, что школы Магнитогорска в течение трех недель были на карантине, – пояснила Татьяна Полунина, заместитель начальника управления образования, – в бюджете управления остались сэкономленные средства от питания и коммунальных платежей. Их вполне хватит на продолжение программы на весь следующий год.

В необходимости возобновления программы убеждена и начальница управления спорта Елена Кальнова: «Если почти у 60 процентов приходящих в бассейн детей существует острая потребность в обучении плаванию, то после курса программы в воде не могут освоиться всего около 70-ти человек – и это из трех с

половиной тысяч школьников. Меньше двух процентов».

Возможность перераспределения средств подтвердил и вице-мэр по финансам и экономике Владимир Ушаков: «Механизм перераспределения сэкономленных средств реален, мы готовы подготовить этот вопрос на утверждение городского Собрания депутатов, и у меня нет никаких сомнений, что такое решение будет одобрено».

Однако программа несколько изменится – теперь учиться плавать будут третьеклассники. Причина проста: учебный год в программе плавания разделен на три потока. И если в течение прошлого учебного года две трети второклассников плавать научились, то еще треть, почти 1200 детей, остались «за бортом» – те школьники, которые должны были учиться плавать с марта по май. В нынешнем учебном году уже тоже фактически две плавательные «смены» упущены. Поэтому решено: после Нового года обучение плаванию пройдут те дети, которые не успели сделать это в прошлом учебном году – сейчас они учатся уже в третьем классе. Нынешние же второклассники попадут в бассейн тоже только через год, когда станут на класс старше. Таким образом, «украденный» у программы обучения детей плаванию год просто сдвинет ее с второклассников на третий класс. Но ни один выпуск магнитогорских школьников не окажется «забытым» – это требование

исполняющий полномочия главы города Евгений Тефтелев озвучил еще в понедельник, давая поручение проработать механизм «реанимирования» программы.

Подводя итог совещания, Евгений Тефтелев поручил исполнителям представить в городское Собрание все необходимые документы для утверждения принятого решения.

«Для экономики нужно выбирать другие расходы. А не детей и пенсионеров. Кстати, – обратился Евгений Тефтелев к заму по финансам, уже завершив совещание, – не затягивайте с проработкой вопроса о льготном проезде пенсионеров в общественном транспорте в следующем году. Хотелось бы, чтобы мы либо увеличили число бесплатных поездок, либо вообще сняли ограничения. Просчитайте еще раз экономику «Магторграна» – хотелось бы найти пути решения этого вопроса».

*Заместитель председателя городского Собрания депутатов, председатель комиссии по социальной политике Иван Сеничев: «Инициатива восстановить программу обучения детей плаванию, которую сегодня озвучил Евгений Тефтелев, – без сомнения, и комиссией по социальной политике, и, я полагаю, всем депутатским корпусом будет поддержана. Лично меня – и как депутата, и как жителя города – это только радует».*

## Новости

### Патент на бизнес

Открыть свое дело станет проще.

Тем, кто решил заняться бизнесом, теперь достаточно будет получить патент. Единственный платеж предпринимателя составит шесть процентов от потенциально возможного дохода в год. Еще один немаловажный момент – социальная защита предпринимателей (сохраняется пенсионный стаж). Ожидается, что закон о применении «упрощенки» на основе патента начнет работать в нашей области со следующего года.

### Право на работы

Два муниципальных предприятия города вчера получили свидетельства СРО.

Свидетельство о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, даст право производить эти работы в следующем году. Напомним, что организации, не имеющие такого свидетельства, по закону этого права будут лишены. Вчера гендиректор союза строительных компаний Южного Урала М. Маркина и директор магнитогорского филиала союза В. Храмов вручили свидетельства шести предприятиям города, среди них два муниципальных – ЖРЭУ-3 и МП «Лифт».

### Интеллектуалы, на старт!

6 декабря начинаются школьные олимпиады.

Первыми состязаться в знаниях и смекалке начнут ученики среднего и младшего звена. Для ребят 5-9 классов 6 декабря пройдут олимпиады по математике, филологии, литературе, мировой художественной культуре. Малыши покажут знания по информатике, психологии, физике.

### Большие возможности

В Магнитогорске пройдет выставка новых технологий.

Форум «Малый и средний бизнес Магнитки. Инновационные технологии» состоится 15 и 16 декабря в здании администрации города. В этом году организаторы акцентировали внимание на трех наиболее актуальных разделах для экономики города: инновационные технологии; ЖКХ и энерго- и ресурсосбережение, кредитование малого бизнеса. К участию приглашаются предприниматели. Более подробную информацию можно получить в оргкомитете выставки по телефонам 8(351)263-75-12, 265-91-80.

### Телефонный «террорист» найден

Молодой человек, сообщивший в сентябре о бомбе в школе №31, будет наказан.

Поиск взрывного устройства тогда результатов не дал. А вот звонившего нашли. За заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 УК) дело хулигана передано в суд. Подростку грозит наказание вплоть до лишения свободы сроком на три года, а его родителям придется возместить все расходы, понесенные службами, осуществляющими выезд на место происшествия.

### Совет дня. Здоровье

Лучшие этажи для жизни – с пятого по десятый: чем выше – тем чище воздух. С другой стороны, вибрация дома на верхних этажах не лучшим образом сказывается на здоровье. Даже если вы живете у оживленной автотрассы, хотя бы час в сутки проветривайте квартиру. Делать это лучше ночью, когда в воздухе меньше выхлопных газов. А вот утренние пробежки вдоль трасс нежелательны: во время физической нагрузки дыхание становится более активным и в организм попадает больше вредных веществ.

### Погода

Переменная облачность, местами осадки, преимущественно в виде мокрого снега, слабый гололед. Ветер: западный, 7–12 м/сек., порывы до 14 м/сек. Температура: ночь 0° – 5°, при прояснении до –8°, день –2° +3°.

### Семинар для предпринимателей: вносим уточнение

**Уважаемые предприниматели!**  
Обращаем ваше внимание, что семинар по теме: «Вопросы земельных и имущественных отношений в Магнитогорске, деятельность комитета по управлению имуществом и управления архитектуры и градостроительства администрации города по предоставлению и продаже земель и муниципального имущества» состоится в малом зале администрации города 4 декабря 2009 года (пятница) в 16.00.  
Приглашаем вас принять участие в семинаре!

**Праздничная скидка - каждому читателю!**  
80-летний юбилей приближается, льготная подписка на «МР» продолжается.

Подписку можно оформить в редакции газеты.

Оформить подписку можно по телефону, пригласив агента редакции на дом. Возможно также оформление подписки на полугодие, квартал, месяц. Обращаться в редакцию «МР» по адресу: пр. К.Маркса, 69/1, отдел подписки. Т. 26-04-87.

«Магнитогорский рабочий» - 80 лет вместе с городом.

Новости

Первые итоги

Подведены итоги работы ОАО «ММК-Метиз» за девять месяцев.

Выручка от металлопродукции превысила шесть миллиардов 394,226 миллиона рублей. Доходы от экспорта превысили один миллиард 24,990 миллиона рублей, или 16 процентов в общей сумме продаж. Себестоимость реализации сократилась в 2,21 раза – до шести миллиардов 471,108 миллиона рублей. Численность трудового коллектива завода стабилизировалась на уровне шести тысяч 72 человек, из которых 24,4 процента имеют высшее профессиональное образование. Фонд оплаты труда превысил 361 миллион 741,5 тысячи рублей.

Новые имена

14 декабря официально стартует сезон у юных горнолыжников.

В этот день в ГЛЦ ММК начнутся соревнования для юношей и девушек 11-14-летнего возраста. Спортсменам предстоит соревноваться в трех видах программы – слаломе, слаломе-гиганте и супергиганте. По предварительным данным, в стартах примут участие более 300 юных спортсменов из двух десятков субъектов РФ. Отметим, открытие сезона станет первым этапом отбора кандидатов в состав российской детско-юношеской команды.

«Мы начинаем КВН»

Студенты закрывают игровой сезон.

Финалисты Центральной уральской лиги КВН станут участниками фестиваля-закрытия сезона «Снежные буераки». Организатором фестиваля выступает челябинская городская молодежная общественная организация «Гланета» при поддержке правительства Челябинской области, администрации Челябинска, европейского оператора сотовой связи – компании «TELE2». В играх примут участие 12 команд, представителей Урала, в том числе из Магнитогорска – сборная МГТУ.

Прокурор не дал «добро»

Прокуратура проверила образовательные учреждения.

Как сообщили в пресс-службе прокуратуры по Челябинской области, в ходе проверок выяснилось, что в Магнитогорске родители детей, посещающих Центр развития ребенка – детский сад № 81 и многопрофильный лицей № 1, обязаны были вносить заранее установленные суммы на приобретение учебников и другие нужды в размере от 1 000 до 8 000 рублей. По фактам незаконных поборов прокурором внесены представления об устранении нарушений законодательства и привлечении виновных лиц к ответственности.

Опасные таблетки

через границу не прошли.

В отношении российского гражданина отделением дознания Магнитогорской таможни возбуждено уголовное дело по контрабанде психотропных веществ. При досмотре у него обнаружено 118 таблеток «Тарен», опасных для здоровья, поскольку они вызывают зрительные и слуховые галлюцинации и провалы в памяти.

Будь готов!

Практикум для допризывника.

27 ноября в ГС РОСТО отделом по делам молодежи администрации города проводился ставший традиционным День призывника. В нем приняли участие 200 молодых людей из строительного и индустриального колледжей. В программу проведения Дня призывника входили экскурсия по музею боевой техники РОСТО, знакомство с объединенной технической школой РОСТО, а также соревнования по пулевой стрельбе. Призовые места распределились следующим образом: I место – А. Юшин (строительный колледж), II место – Д. Кашапов (индустриальный колледж), III место – Р. Мигранов (строительный колледж).

Не зевай!

Сложные метеословесия – причины аварий.

Госавтоинспекция просит всех участников дорожного движения быть предельно внимательными и осторожными в сложных погодных условиях. Возможно выпадение осадков и изменения температур, соответственно скользкость покрытия и тормозной путь автомобиля увеличиваются. Так, на днях 55-летний водитель не сумел вовремя остановить автомобиль и совершил наезд на 15-летнюю школьницу. Девочка переходила дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу и была доставлена в больницу с закрытой черепно-мозговой травмой.

Помощь близка

Магнитогорские спасатели работают в «горячем режиме».

В период с 23 по 29 ноября магнитогорский отряд областной поисково-спасательной службы 13 раз выезжал на экстренные вызовы. Как рассказал пресс-секретарь спасателей Олег Захаров, в трех случаях спасателям пришлось приходить на помощь пожилым людям. Еще два раза вмешательство службы требовалось, чтобы выволочь из-за закрытых дверей малышей трех и пяти лет и девятимесячного младенца. Сотрудникам поискового отряда удалось предотвратить гибель четырех человек.

Подробно

«МЕТРОстрой» в Магнитке

Взяв паузу на кризис, компания «Metro Cash & Carry» подтвердила и конкретизировала свои планы относительно строительства в Магнитогорске крупного торгового центра.

Новое соглашение о намерениях осуществления инвестиционного проекта, бюджет которого превышает 800 миллионов рублей, подписали в администрации города Евгений Тефтелев и Александр Рожнов, управляющий проектами недвижимости «Metro».

История со входом немецкой сети мелкооптовой торговли на рынок Магнитки началась летом прошлого года. Тогда ритейлер изъявил желание открыть свой второй в области торговый центр. Первый функционирует в Копейске. Проанализировав социально-экономическую ситуацию в регионе, «Metro» было принято решение о строительстве супермаркета в Магнитогорске. Однако финансовый кризис поставил под вопрос реализацию инвестиционных намерений на практике. Достаточно сказать, что в текущем году компания из запланированных к открытию в России 12 магазинов запустила лишь

четыре. Усугубила положение и политическая нестабильность, более полугодия имевшая место в южной столице Челябинской области. Таким образом, разговоры о появлении «Metro» в Магнитке постепенно сошли на нет, и многие справедливо посчитали эту тему отыгранной.

Тем не менее торговый центр, отличающийся непривычным форматом, в Магнитогорске появится в 2012 году. В будущем году инвестор планирует выпустить проект и получить разрешение на строительство. На эти цели «метростроевцы» уже заложили в свой бюджет 50 миллионов рублей. В 2011 году на территории, расположенной недалеко от шоссе Космонавтов, должна начаться стройка, а еще год спустя планируется открытие торгового центра. Все эти положения закрепили в соглашении Евгений Тефтелев и Александр Рожнов.

«Магнитогорск развивается, и процесс перевода торговли на цивилизованные рельсы должен идти параллельно этому развитию. Я прекрасно осведомлен о том, насколько популярен ваш супермаркет в Челябинске, и ваш подход к ведению бизнеса мне известен. К тому же, что немаловажно, открытие торгового центра даст

городу 250 рабочих мест. Главное – оставаться в том графике, который закреплен соглашением», – подчеркнул исполняющий полномочия главы города.

Добавим, что «Metro Cash & Carry» несколько выбивается из общепринятого понятия супермаркета. Покупателями магазина являются профессиональные клиенты, приобретающие товар для профессиональной деятельности. По сути, торговый комплекс предназначен для упрощения деятельности малых предпринимателей. Для того чтобы войти в торговый центр и совершить покупку, клиент должен оформить карту. Она выдается только на основе официальных документов. Другими словами, клиентами «Metro» могут стать только юридические лица и частные предприниматели. Потому и львиная доля продаваемых товаров упакована оптовыми партиями. Такой формат прижился и процветает по всему миру, где подобных центров уже более шестисот, а ежегодный объем продаж превышает 60 миллиардов евро. Основными клиентами «Metro» являются отели, рестораны, кафе, киоски, розничные магазины, заправки, офисы и сервисные компании.

Приметы нового

Сохранить здоровье малыша

// Валентина ПАВЛОВА

Школьники получают паспорт здоровья.

Паспорт здоровья школьника – это комплексный документ, который позволит собирать всю информацию о здоровье ребенка, о его физическом развитии, психосоциальном состоянии, данные о ежегодной диспансеризации, а также информацию о прививках и медицинских осмотрах. В паспорт будут внесены данные о физиологических особенностях ребенка, перенесенных им заболеваниях, сведения о семье, успеваемости и личных достижениях. Предполагается, что паспорт будет заполняться ребенком совместно с родителями, учителями, медицинскими работниками и психологами.

В Магнитогорске уже давно озботились проблемами здоровья подрастающего поколения. Во многих школах ведется мониторинг состояния учащихся. На условиях доверия родителям предлагается ввести в условно названный «паспорт семьи» данные о взрослых членах семьи, бытовых условиях, об уровне образования домочадцев. Таким образом, проведя анализ подобных анкет, даже на начальном уровне педагогов и психологов могут подготовить примерный анализ развития личности ребенка, его физического и умственного состояния.



К месту придется и проект, который сегодня продвигает Министерство образования и науки РФ – о паспорте здоровья школьника. Ведь основная его цель состоит далеко не в том, чтобы классифицировать

все болячки «опрошенных», а как раз напротив – попытаться сформировать у подрастающего поколения ответственную позицию по отношению к собственному здоровью. Кроме того, еще одним направлением станет

профилактическая работа – по статистике школьники уже в начальных классах впервые пробуют свою первую сигарету и алкогольный напиток. Но если грамотно подойти к вопросам воспитания, считают психологи, процесс «запретного плода» можно будет свести до минимума. Конечно, за этим стоит огромная работа учителей и родителей и грамотная политика государства в сфере воспитания юных граждан России. А в Министерстве образования и науки РФ надеются, что паспорт здоровья будет еще одним стимулом для организации правильного режима дня, контроля над нагрузками на уроках физкультуры, за рационом питания ребенка и обеспечением его двигательной активности. Оценка состояния здоровья детей в каждом классе каждой школы также позволит осуществлять мониторинг состояния здоровья детей в РФ, вносить необходимые изменения в условия обучения, в организацию оздоровления и отдыха детей, чтобы эффективно обеспечивать сохранение и укрепление здоровья школьников, формировать у них культуру здорового и безопасного образа жизни.

**Справка «МР»:** Проект паспорта здоровья школьника опубликован на сайте Минобрнауки, по итогам общественного обсуждения в ближайшее время паспорт планируется «завести» на каждого российского школьника.

По городу

Защита от подделки

// Ольга ЮРЬЕВА

В Магнитогорске эффективно действует система мер по защите прав интеллектуальной собственности.

Как сообщила заместитель начальника таможни по экономической деятельности



Татьяна Круч, только совместными усилиями при проведении мероприятий с другими правоохранительными органами как на границе, так и на внутреннем рынке возможно эффективно бороться с фактами нарушений прав интеллектуальной собственности и защитить права потребителей, приобретающих контрафактный товар, который ставит под угрозу их здоровье и жизнь.

Именно поэтому экономическим подразделением таможни в начале года было инициировано создание межведомственной рабочей группы. В нее вошли должностные лица Магнитогорской таможни, сотрудники органов прокуратуры, управления внутренних дел, отдела по борьбе с экономическими преступлениями, объединения защиты прав потребителей, руководство и эксперты Магнитогорской торгово-промышленной палаты. Председатель рабочей группы – президент МТПП Герман Запьянцев.

По инициативе рабочей группы проводятся совместные проверочные мероприятия в сфере потребительского рынка по

вопросам соблюдения законодательства в области защиты прав интеллектуальной собственности. По итогам 25 проверок в розничной сети города было изъято более 8,5 тысячи единиц контрафактной продукции.

– Следует отметить, что часто правообладатель, признавая контрафактность товара, все-таки отказывается защищать свои интересы, – рассказала старший государственный таможенный инспектор отдела товарной номенклатуры и торговых ограничений Ольга Деминенко. – В этом случае невозможно призвать нарушителя авторских прав к ответственности. Тем не менее деятельность рабочей группы, проведение совместных рейдов правоохранительных органов имеют положительные результаты. Вот пример: 350 бутылок с жидкостью под названием «Барин на березовых брусках» приговором суда признаны контрафактными и будут уничтожены.

Судебные органы признали поддельными велосипедные шины, спортивные товары, DVD-диски. Их ждет та же участь.

Новости

«Обратная» динамика

В Челябинской области утвержден новый реестр розничных рынков.

В список, заверенный главой региона, попали 86 объектов. Как сообщает пресс-служба губернатора Челябинской области, в 2009 году число розничных рынков в области сократилось – с 93 до 86 единиц. Как правило, рынки трансформируются в торговые комплексы или магазины. Так, в реестре больше нет строчки «Пласт»: оба розничных рынка получили в городе статус торговых комплексов. В Челябинске, напротив, добавился рынок в Курчатовском районе по адресу: Свердловский тракт, 14. Всего в областном центре на сегодняшний день зарегистрировано 36 розничных рынков.

Латание прорех

В Челябинске проверят состояние подвалов жилых домов.

Мэр Челябинска поручил начальнику УВД организовать в городе проверку подвалов многоквартирных жилых домов. Соответствующее поручение было получено от губернатора Челябинской области. Управляющим компаниям Челябинска рекомендовано вставить окна, залатать прорехи в подвальных помещениях. «Жильцы платят за тепло, которое уходит на улицу. Сейчас, конечно, ситуация в этом плане гораздо лучше. Управляющие компании стали следить за состоянием жилого фонда. Однако необходимо провести дополнительную проверку», – подчеркнул градоначальник.

По новому закону

Южноуральские депутаты утвердили основы установления региональной социальной доплаты к пенсии.

С первого января 2010 года все пенсионеры, имеющие пенсию ниже прожиточного минимума, будут получать социальные доплаты от государства. Депутаты Законодательного Собрания приняли закон «О региональной доплате к пенсии в Челябинской области». По словам председателя комитета по социальной политике ЗСО Александра Журавлева, законопроект устанавливает правовые и организационные основы установления региональной социальной доплаты к пенсии. Социальную доплату будут получать неработающие пенсионеры, имеющие доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в регионе. При расчете дохода пенсионера будут учитываться пенсия, ежемесячные денежные выплаты, компенсации за телефон, радио, транспорт, денежный эквивалент льготы за ЖКХ.

Бессовестный почтальон

В Челябинской области осудили очередного почтальона, присвоившего себе чужие пенсии.

Как сообщили в прокуратуре Челябинской области, трем пациентам областной психоневрологической больницы № 6, инвалидам 2 группы, не выплатили пенсию за июль 2009 года. С соответствующим заявлением в прокуратуру обратился и.о. главного врача медицинского учреждения. Прокуратура Копейска провела проверку и выяснила, что пенсии присвоила себе почтальон отделения почтовой связи «Копейск-1». Она, используя свое служебное положение, подделала подписи в поручениях на выплату пенсии и забрала деньги себе. Почтальон обобрала инвалидов на 22 тысячи 709 рублей. Копейский горсуд признал ее виновной и приговорил к 2 годам 6 месяцам лишения свободы условно, с испытательным сроком 6 месяцев. Деньги пенсионерам выплатили.

Доверяй, но проверяй

В области проверят использование федеральных средств, выделенных на проведение капремонта домов

С начала декабря в Челябинске и на Южном Урале будут работать ревизоры Контрольно-Счетной палаты Российской Федерации. Федеральные чиновники проверят целевое использование, а также эффективность использования федеральных средств, выделенных Фондом содействия реформированию ЖКХ на капитальный ремонт жилого фонда. Члены КСП будут работать в Челябинской области до 18 декабря. В данной работе будут участвовать управляющие компании.

**грипп** дорог каждый день

**вызов врача** **да**

**самолечение** **нет**

телефон горячей линии 8-800-300-03-31

**Служба новостей**  
«Магнитогорского рабочего»  
26-04-73  
26-04-84

**Алексей Тюплин**, шеф-редактор  
tjuplin@mr-online.ru

**Ольга Балабанова**, репортер  
bala.25@mail.ru

**Валентина Сердитова**, репортер  
seva.75@mail.ru

**О тех, кто рядом**

# Доброе сердце – огромный талант

//Елена КУКЛИНА

Не всегда получается благодарно принимать осень собственной жизни. Но недуги и немощь отступают перед человечностью, пониманием и заботой.

Об этом мы говорим с Евгенией Лаврентьевой Труфановой, недавно отметившей 83-летие. Она, как почти любой представитель старшего поколения, пережила многие тяготы – побывала в военной оккупации, боролась с послевоенной разрухой, в молодости потеряла мужа-летчика. Но вновь нашла семейное счастье, вырастила троих замечательных детей, которые с благодарностью заботятся о ней в старости. А в то время, когда дети работают, Евгения Лаврентьевна помогает сотрудникам Комплексного центра социального обслуживания населения Ленинского района (директор Л. Е. Атеева). Уже около семи лет поживает женщина регулярно навещает социального работника Валентина Алексеевна Коркина, «глаза и ноги» Евгении Лаврентьевны. Валентина Алексеевна всегда вовремя приносит продукты и лекарства, помогает оплатить жилищно-коммунальные услуги. Для человека преклонного возраста, к тому же инвалида второй группы, почти потерявшего зрение, это большое подспорье.

– Чтобы посвящать себя работе с пожилыми людьми и инвалидами, нужно обладать терпением и очень добрым, отзывчивым сердцем, – рассуждает Евгения Лаврентьевна о миссии соцработника. – Поэтому хочу сказать огромное спасибо и Валентине Алексеевне Коркиной, и заведующей отделением социального обслуживания на дому № 3 Наталье Евгеньевне Брусилевой, очень чуткому и понимающему человеку. Хочу подчеркнуть, что служба социального обслуживания населения сегодня очень нужна. Если мне повезло в старости иметь поддержку детей, то многие совершенно одинокие старики нуждаются и в более существенной помощи в домашних делах, и – непременно – в добром слове и участии человека, которое, к сожалению, в нынешнее время в дефиците. Поэтому хотелось бы пожелать всем, кто работает в этой благородной профессии, больших успехов и здоровья!



**Юбилей**

# От чистого истока

75 лет назад, 27 ноября 1934 года, в Магнитогорск впервые была подана питьевая вода со стационарной насосной станции. Этот день стал точкой отсчета деятельности муниципального предприятия трест «Водоканал».

Юбилейные торжества состояли из собственно праздничных поздравлений и награждений лучших работников предприятия и концерта, в котором приняли участие работники МП трест «Водоканал» и «приглашенные звезды». Поздравить предприятие приехали представители администрации города во главе с исполняющим полномочия главы города Евгением Тефтелевым, Магнитогорского городского Собрания, совета ветеранов предприятия.

«Главное, что вы сохранили лучшие свои традиции, – сказал Евгений Тефтелев. – Пережили перестройку, пережили кризис и дальше продолжаете развиваться. Спасибо вам большое. Особые слова благодарности в день юбилея ветеранам, которые сумели с гордостью пронести имя Водоканала, воспитать нынешнее поколение, передать ему все то хорошее, что было. Важно сегодня при всех объективных трудностях решать насущные вопросы. Хочу сказать, что мое отношение к вам, а теперь и моей организации заключается в том, что по моему предложению внесена в бюджет города строка по выделению денег на разведку месторождений, связанных с водой. Будем дальше проводить работу по воде, по экономии, будем работать с ММК, я уверен, что коллектив с этими планами справится. Еще раз с удовольствием поздравляю вас с праздником, хочу пожелать вам крепкого уральского здоровья, терпения и новых трудовых свершений».

В ходе торжественной церемонии прошло награждение лучших работников предприятия. Грамотами главы города были награждены: Александр Александрович Стафеев – начальник участка Малокизильского водозабора, работает в МП трест «Водоканал» с 1978 г., за многолетний и добросовестный труд присвоено звание «Ветеран труда треста «Водоканал», неоднократно поощрялся со стороны администрации треста и города; Алексей Александрович Гнидник – слесарь аварийно-восстановительных работ службы эксплуатации сетей по водопроводу левого берега, работает в МП трест «Водоканал» с 1973 г., за многолетний добросовестный труд неоднократно поощрялся со стороны администрации



треста, города, области, награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

За долготелый добросовестный труд грамоты Магнитогорского городского Собрания были вручены Анатолию Ивановичу Кобзеву – начальнику службы эксплуатации сетей по водопроводу левого берега, работает в МП трест «Водоканал» с 1973 г., награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, присвоено звание «Ветеран труда треста «Водоканал», награжден почетной грамотой губернатора Челябинской области; Александру Максимовичу Вахничкову – начальнику участка электрослужбы левого берега, работает в МП трест «Водоканал» с 1971 г., является ветераном труда треста «Водоканал», присвоено звание «Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации».

Кроме того, грамотами и ценными подарками были награждены наиболее опытные работники МП трест «Водоканал», непрерывный стаж работы на предприятии которых превышает 40 лет: Галина Васильевна Комиссарова – начальник планово-экономического отдела, работает в МП трест «Водоканал» с 1969 г., за большой вклад в развитие и становление треста присвоено звание «Ветеран труда треста «Водоканал», награждена почетной грамотой губернатора Челябинской области, и Василий Петрович Алехин – электромонтер диспетчерского оборудования и телеавтоматики службы

автоматизации и связи, работает в МП трест «Водоканал» с 1969 г., за долготелый добросовестный труд неоднократно поощрялся со стороны администрации треста, награжден почетной грамотой администрации города.

На сегодняшний день муниципальное предприятие трест «Водоканал» является стабильным и мощно развивающимся предприятием, обеспечивающим водоснабжение и водоотведение Магнитогорска. Его услугами пользуются 420 тысяч жителей города, более 730 предприятий и организаций. Существующая система водоснабжения занимает территорию протяженностью 50 км с севера на юг и 30 км с запада на восток. Обеспечение водой осуществляется от трех подземных источников: Малокизильское, Верхнекизильское, Янгельское месторождения подземных вод. В состав треста входит 28 производственных участков и подразделений, расположенных по всему городу. На ближайшее время основными задачами, стоящими перед предприятием, являются выполнение мероприятий по снижению аварийности на водопроводных и канализационных сетях, продление срока их эксплуатации, проведение гидрогеологических исследований для разработки новых месторождений питьевой воды, снижение экологических и технологических рисков при эксплуатации объектов по обеззараживанию питьевой воды, улучшение качества питьевой воды, поступающей к потребителям.

**Высшая школа**

# Под надёжным крылом МГТУ

//Анна КАРТАВЦЕВА

На заседании президиума ученого совета Магнитогорского государственного технического университета 30 ноября наряду с другими вопросами рассматривалась возможность увеличения стоимости обучения студентов-«платников».

Такая перспектива возникла в связи с письмом Федерального агентства по образованию, в котором вузам разрешено для коммерческих студентов, принятых в этом году, увеличить стоимость обучения «на прогнозируемый уровень инфляции (13 процентов)».

Ни для кого не секрет, что в каждом государственном вузе сейчас часть студентов, не прошедших по конкурсу на бюджетные места, обучается на платной основе. Стоимость везде разная, в столичных и областных университетах, как правило, значительно выше, чем в остальных. Но и в тех, и в других она в связи с инфляцией с каждым годом неуклонно поднималась. Однако в феврале этого года президентом РФ было принято решение об установлении для таких студентов фиксированной платы в рублях за весь период обучения. Большинство вузов, конечно, вынуждено было исполнять это решение, хотя и оно весьма существенно сказалось на объеме их внебюджетной составляющей. И вот в конце ноября пришло письмо, следя которому можно вновь повысить стоимость, правда, только студентам, поступившим в 2009 году.

Внимательно проанализировав ситуацию, члены президиума МГТУ решили воздержаться от предоставляемой возможности, чтобы обеспечить студентам социальную защиту в период кризиса. Таким образом, в этом учебном году в техническом университете никакого повышения стоимости обучения не произойдет.

# Уроки гуманизма

//Н. ПРУЧКИНА, доцент МаГУ

В обращении Президента РФ Дмитрия Медведева к Федеральному Собранию дана четкая характеристика задач модернизации образования, а также социальной ориентированной политики государства в отношении самых незащищенных слоев общества.

Особо подчеркнута роль университетов в реформировании современной школы, в воспитании успешной личности и нации в целом.

На примере сотрудничества преподавателей МаГУ и коррекционной школы № 15 для детей с особыми образовательными потребностями можно констатировать, что выстраивание взаимосвязи «наука – вуз – школа» позволяет внедрять в практику образования самые актуальные инновации.

Огромная заслуга в этом принадлежит директору школы А.А. Опрытановой, которая наладила тесный контакт с институтом педагогики при МаГУ по изучению и апробации инновационных технологий коррекционно-развивающего обучения и воспитания. Она сумела не только отремонтировать здание школы с прекрасным оборудованными кабинетами, спортивным комплексом, мастерскими и удивительной дизайн-средой, но и сплотить высококвалифицированный коллектив, который добивается отличных результатов, опережая время. Совместно с учеными МаГУ педагоги школы подготовили целую серию методических пособий по актуальным проблемам коррекционного образования под редакцией автора данной статьи.

Сегодня даже в общеобразовательных школах не решена проблема качества профильного образования, а в этой коррекционной школе уже есть значительные успехи. Ее выпуск-



ники овладевают азами рабочих профессий, работают на многих предприятиях города, в различных организациях и на стройплощадках, выдерживая высокую конкуренцию. Здесь открыт детский класс, разработаны программы и технологии практического ориентированного образования

в то время, когда в стране еще нет опыта функционирования десятилетиями с трудовой подготовкой детей с ограниченными возможностями.

Компетентная поддержка взрослых на каждом этапе взросления позволяет формировать у подростков такие важные для жизни качества, как трудолюбие, доброту, взаимопомощь, дисциплину, воздействуя на нравственное самосознание и профессиональное самоопределение воспитанников. Выпускники коррекционной школы восполняют дефицит востребованных на рынке труда рабочих профессий, да еще овладевают смежными специальностями: штукатур-маляра и облицовщика-плиточника, столяра-бочаро по обслуживанию зданий, уборщика служебных помещений – дворника, палатной санитарки и т.п. Вся организация трудового обучения в школе приближена к

производственной деятельности. Ученики выполняют заказы на пошив швейных изделий, участвуют в текущем ремонте школы, изготавливают мебель, плintусы для детского сада, производят ремонт игровой площадки.

Им некогда бездельничать, уныло слоняться по подвалам в алкогольном и наркотическом дурмане. К каждому подбирается ключик, находится дело по душе и умело организуется учеба, работа и досуг по принципу «Делу время – потехе час».

После уроков каждый воспитанник вовлечен в работу клубов, секций, кружков, органов ученического самоуправления. Совершенствуется практика военно-патриотического воспитания, организовано движение «Юные суворовцы». Школа готовится широко отметить шестидесятилетие Великой Победы.

Ученики достойно выступают на городских художественно-творческих конкурсах. Отмечены призами танцевальный коллектив «Калейдоскоп», ансамбли «Казачок» и «Непоседы», которыми руководят Л.К. Сагаутдинова, Л.Т. Березнова и Л.С. Ковалишина. Школа получила первое место за творческий подход к

составлению концертной программы в городском фестивале искусств «Души исполненный полет» в номинации специальных коррекционных образовательных учреждений «Шаг навстречу».

В школе созданы все условия для совершенствования спортивно-оздоровительной работы, апробации современных здоровьесберегающих технологий. Интересен опыт учителя высшей категории И.П. Ягун по формированию мотивации к здоровому образу жизни, за который она получила грант РФ в 2008 году. Педагог мастерски проводит занятия по общей и адаптивной физической культуре по авторской программе, организует тренировки детей и подростков в секциях, участие спортивных команд в соревнованиях различного уровня. Ребята под ее руководством неоднократно становились призерами и участниками специальной олимпиады России, всегда занимают первые-третьи места на городских и областных соревнованиях по баскетболу и легкой атлетике. Школа получила кубок за третье место в смотре-конкурсе «За лучшую постановку физкультурно-оздоровительной работы и спортивного мастерства в коллективах физической культуры» среди коррекционных учреждений.

Сам факт, что в 2007 году эта школа получила грант губернатора области П.И. Сумина за творческие достижения, говорит о многом. Педагогический коллектив совместно с учеными Магнитогорского государственного университета ищет новые возможности оказания помощи детям с особыми потребностями, чтобы они могли максимально себя реализовать. Благодаря плодотворной совместной работе реализованы прогрессивные идеи коррекционно-образовательного характера, нашедшие отражение в двухтомном учебном пособии автора этой статьи «Основы специальной психологии и коррекционной педагогики». Задача общества – поддержать и по достоинству оценить этот проникнутый духом высокого гуманизма благородный педагогический энтузиазм.

**Официально**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА №10232-П от 24.06.2009 № 5680-П**

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ ГОРОДА ОТ 24.06.2009 № 5680-П В ЦЕЛЯХ РЕАЛИЗАЦИИ ПОДПРОГРАММЫ «Оказание молодым семьям государственной поддержки для улучшения жилищных условий» областной целевой программы «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в Челябинской области на 2008-2010 годы», утвержденного Постановлением Законодательного Собрания Челябинской области от 21.12.2007 № 969, подпрограммы «Оказание молодым семьям государственной поддержки для улучшения жилищных условий на 2008-2010 годы» городской целевой программы реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в городе Магнитогорске на 2008-2010 годы, утвержденного Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 28.05.2008 № 80, руководствуясь Уставом города Магнитогорска,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1) Внести в постановление главы города от 24.06.2009 № 5680-П «Об утверждении административного регламента предоставления администрации города Магнитогорска муниципальной услуги по признанию гражданам нуждающимися в предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья» следующие изменения:

- 1) в названии постановления, по всему тексту постановления и приложения к постановлению заменить слова «признание гражданина нуждающимся в предоставлении социальной выплаты» словами «признание молодой семьи нуждающейся в предоставлении социальной выплаты» в соответствующем падеже;
- 2) изложить пункт 16 приложения № 1 к постановлению в следующей редакции: «16. Документы, необходимые для предоставления муниципальной услуги. Для признания молодой семьи нуждающейся в предоставлении социальной выплаты по подпрограмме заявитель должен представить специалисту отдела приема МФЦ следующие документы (оригиналы – для предъявления и копии – для приобщения к делу, или нотариально заверенные копии в случае отсутствия оригинала): 1) заявление, подписанное всеми дееспособными членами семьи; 2) документы, удостоверяющие личность членов молодой семьи, а также подтверждающие гражданство Российской Федерации; 3) документы, содержащие сведения о составе семьи, степени родства и площади занимаемого жилого помещения; 4) документы, подтверждающие нуждаемость молодой семьи в предоставлении социальной выплаты (справки с места жительства или выписки из домовых книг, копии финансового лицевого счета, заключения межведомственной комиссии о признании жилого помещения негидрогодным для проживания); 5) документы, подтверждающие право пользования жилым помещением, занимаемым заявителем и членами его семьи; 6) справки органов государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним о наличии или отсутствии жилых помещений на праве собственности заявителя и членов его семьи, а также об отсутствии сделок с жилыми помещениями за последние 5 лет; 7) справки предприятия технической инвентаризации о наличии (отсутствии) в настоящее время и ранее жилья на праве собственности на всех членов семьи»;
2. Действие настоящего постановления распространить на отношения, возникшие с 29.10.2009.
3. Управлению по координации деятельности оказания услуг МФЦ администрации города (Шельф А.Н.) информировать население об изменениях.
4. Отделу информации и общественных связей администрации города (Разанова О.М.) опубликовать постановление в средствах массовой информации.
5. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой.

**И.Е. ТЕФТЕЛЕВ,**  
исполняющий полномочия главы города.

Приложение № 1  
к постановлению  
№ 9981-П от 12.11.2009  
№ 219, № 220

**ПЕРЕЧЕНЬ ДОХОДОВ БЮДЖЕТА ГОРОДА ЗАКРЕПЛЯЕМЫХ ЗА АДМИНИСТРАТОРАМИ ПОСТУПЛЕНИЙ В БЮДЖЕТ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА**

Код административной территории	Код бюджетной классификации Российской Федерации	Наименование администратора	Наименование доходов
505	1 11 09034 04 0000 120		Доходы от эксплуатации и использования имущества автомобильных дорог, находящихся в собственности городских округов
505	1 11 09044 04 0000 120		Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений, а также имущества муниципальных автономных предприятий, в том числе казенных)
505	1 14 01040 04 0000 410		Доходы от продажи квартир, находящихся в собственности городских округов
505	1 14 02032 04 0000 410		Доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов управления городских округов (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений), в части реализации основных средств по указанному имуществу
505	1 14 02032 04 0000 440		Доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов управления городских округов (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений), в части реализации материальных запасов по указанному имуществу
505	1 14 02033 04 0000 410		Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений, а также имущества муниципальных автономных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу
505	1 14 02033 04 0000 440		Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений, а также имущества муниципальных автономных предприятий, в том числе казенных), в части реализации материальных запасов по указанному имуществу
505	1 14 03040 04 0000 410		Средства от распоряжения и реализации конфискованного и иного имущества, обращенного в доходы городских округов (в части реализации основных средств по указанному имуществу)
505	1 14 03040 04 0000 440		Средства от распоряжения и реализации иного имущества, обращенного в доходы городских округов (в части реализации материальных запасов по указанному имуществу)
505	1 14 04040 04 0000 420		Доходы от продажи нематериальных активов, находящихся в собственности городских округов
505	1 14 06012 04 0000 430		Доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов
505	1 14 06024 04 0000 430		Доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов (за исключением земельных участков муниципальных автономных учреждений)
505	2 02 02022 04 0000 151		Управление образования администрации
505	2 02 02042 04 0000 151		Субсидии бюджетам городских округов на внедрение инновационных образовательных программ
505	2 02 02042 04 0000 151		Субсидии бюджетам городских округов на внедрение инновационных образовательных программ
505	2 02 02074 04 0000 151		Субсидии бюджетам городских округов на совершенствование организации питания учащихся в образовательных учреждениях
505	2 02 02999 04 0000 151		Прочие субсидии бюджетам городских округов

(Продолжение следует)

**Заканчивается прием заявок на участие в аукционах по продаже муниципального имущества в т.ч.:**

- Нежилое помещение № 4-мастерская, пр.К.Маркса, д.182, площадь 46,9 кв.м.
- Нежилое помещение № 2-офис, пр.К.Маркса, д.73, площадь 246,4 кв.м.
- Нежилое помещение № 2 – пункт проката, ул.Пионерская, д.26, площадь 140,6 кв.м.
- Незавершенный строительством объект, площадь по наружному обмеру 521,2 кв.м, ул.Сурикова, 7.
- Нежилое здание – спальный корпус на 50 мест. Площадь 406,3 кв.м., Богатый остров, ДОЛ «Спутник».
- Нежилое здание – дом сторожа. Площадь 53,6 кв.м, г.Магнитогорск, Богатый остров, ДОЛ «Спутник».
- Нежилое здание – трансформаторная подстанция, площадь 206,2 кв.м, ул.Кирова, д.74, корпус 7.
- Нежилое здание – производственная база, площадь 1751,2 кв.м и 167,9 кв.м, ул.Тимирязева, д.30/1.
- Нежилое здание – административный корпус, площадь 284,5 кв.м., ул.Н.Шмишка, д.37.
- Нежилое здание – уборная, площадь 47,5 кв.м., ул.Н.Шмишка, д.37, корпус 4.

Справки по телефонам: 49-84-88; 49-84-89.

Новости

Знать всё

Страховку от неожиданности получат бизнесмены.

Высший арбитражный суд решил застраховать бизнесменов от неожиданности судебных постановлений. Любая компания сможет оставить на соответствующем сайте свои реквизиты, и ей будут приходить из суда спецсообщения о всех процессуальных действиях в отношении нее. Либо по почте, либо по электронной почте организацию предупредят, например, что кто-то подал против нее иск или суд решил арестовать ее имущество.

Курс на снижение

Банки снижают ставки по рублевым вкладам.

По оценке Банка России, десять крупнейших кредитных организаций сократили ставки по рублевым вкладам до 13,6 процента годовых. В числе тех, кто участвовал в мониторинге ЦБ, — Сбербанк, ВТБ 24, «Газпромбанк» и «Альфа-банк». В первой декаде ноября максимальная процентная ставка составляла почти 14 процентов, во второй декаде она снизилась до 13,7 процента, а за последние 10 дней нынешнего месяца — до 13,6 процента.

Вся правда о цене

Дума хочет обязать торговые сети публиковать цены и наценки.

Комитет Госдумы по экономической политике хочет обязать торговые сети и их поставщиков публиковать в Интернете один раз в квартал информацию о цене продаваемого товара и размере торговой наценки в процентах. Такие поправки к законопроекту «О торговле» направлены в администрацию президента и аппарат правительства на согласование. Рассмотрение закона во втором чтении запланировано на 9 декабря.

Капитальный капитал

На Южном Урале выдано 47 549 сертификатов на материнский капитал.

По состоянию на 26 ноября ПФ по Челябинской области за текущий год принято 19 331 заявление на выдачу сертификата на материнский (семейный) капитал. По 18 681 заявлению уже вынесены положительные решения. Всего с 2007 года, когда была принята программа государственной поддержки семей с детьми, по Челябинской области выдано 47 549 сертификатов.

Утопия в зелени

McDonald's сменит фоновый цвет логотипа.

McDonald's, крупнейшая в мире сеть ресторанов быстрого питания, заменит традиционный красный фоновый цвет своего логотипа на зеленый. Так компания хочет подчеркнуть, что соблюдает экологические нормы, а ее еда не вредит здоровью. Примерно 100 закусочных в Германии «позеленеют» уже к концу 2009 года.

О налогах на чистоту

У Федеральной налоговой службы появился «телефон доверия».

Он был создан «в целях совершенствования работы с обращениями граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции». По номеру (495) 913-00-70 жители всех регионов России могут пожаловаться на нарушения в налоговой сфере, а также попросить защиты своих прав и законных интересов. «Телефон доверия» налоговой службы функционирует круглосуточно.

Войти в историю

Екатеринбуржец стал финалистом конкурса эмблем Олимпиады-2014.

Конкурс на создание эмблемы Олимпиады в Сочи стартовал в начале августа. Свои работы на него прислали около трех тысяч человек. В начале ноября в финал были отобраны 10 лучших проектов. Среди них две работы жителя Екатеринбурга Андрея Меньшикова. Автор лучшей работы получит в подарок поездку на Олимпиаду в Ванкувер зимой 2010 года.

Сноуборд

Прицел на Олимпиаду

///Антон СОКОЛОВ

В горнолыжном центре «Абзаково» заключительными международными соревнованиями в слаломе-гиганте завершился учебно-тренировочный сбор российских мастеров-сноубордистов параллельных дисциплин.

В стартах третьего-пятого этапов в рамках Кубка России здесь приняли участие наши сильнейшие соотечественники и опытные спортсмены из Болгарии, Словении, Черногории и Турции. Напомним, что первые два этапа состоялись в горнолыжном центре Московской области. У нас же, на Южном Урале, за победу боролись 52 мужчины и 29 женщин.

В отличие от воскресных соревнований в параллельном слаломе, где доминировали исключительно представители России, занявшие весь пьедестал и у мужчин, и у женщин, затем зарубежные соперники дали бой и сумели добраться до подиума. Известный словенский мастер Рок Магнуч выиграл финальные старты у нашего Олега Белоусова и стал победителем. Третьим финишировал лидер российской сборной нынешнего сезона Александр Белкин, обошедший Константина Шипилова.

У женщин Екатерина Тудегешева — как и двумя днями ранее — в параллельном слаломе стала первой, выиграв в финале у Екатерины Илюхиной. А третьей финишировала известная болгарская спортсменка, участница этапов Кубка мира Теодора Пенчева, сумевшая опередить Алену Кулешову. Две другие ведущие спортсменки из сборной России — Алена Заварзина и Светлана Болдырева стали, соответственно, пятой и шестой.

В последний день соревнований победительницей у женщин вновь стала Екатерина Тудегешева, сделавшая в Абзакове своеобразный дубль в параллельном гиганте. Второй оказалась Светлана Болдырева, а третьей — Екатерина Илюхина, вытеснившая из тройки призеров болгарскую спортсменку Теодору Пенчеву. Среди мужчин сильнейшим был признан россиянин Дмитрий Базанов, а ставший накануне победителем словенец Рок Магнуч не попал даже в тройку. Вторым финишировал болгарин Родослав Янков, третьим — россиянин Алексей



Живаев, одолевший в борьбе за третье место Константина Шипилова.

Главный тренер женской и мужской сборных команд России по сноуборду Денис Тихомиров рассказал о подготовке своих подопечных к главному предстоящему старту — Олимпийским играм в Канаде.

— Важно то, что на сбор в Абзаково мы вызвали не только кандидатов в олимпийскую сборную страны, но и всех остальных спортсменов, включая юниорский состав. В течение двух недель длился интенсивный тренировочный цикл, который завершился официальными международными стартами. Для участия в них прибыли команды из Турции, Болгарии, Черногории и сильная сборная Словении во главе со своим лидером Рокком Магнучем, который стал неплохим «раздражителем» для наших ребят. И останется им же на Олимпиаде в Ванкувере.

Словом, последний осенний сбор наших мастеров «жестких» дисциплин и итоги официальных стартов показали результат предсезонной подготовки наших спортсменов. В Канаде мы можем выставить в параллельном гиганте двух сноубордистов, а кандидатов на поездку туда у нас семь человек. Один из них выделяется в нынешнем сезоне стабильно хорошими результатами — это Саша Белкин. А вот место второго участника никому пока не гарантировано. Им может стать и Андрей Соболев, выступавший уже в этом сезоне на этапе Кубка мира в Голландии, и кто-то другой. Есть опытные мастера — Салагаев и Детков, есть более молодые — Базанов, Белоусов, Залесный. Сегодня все они показывают вполне сопоставимые результаты. Поэтому тренерский штаб и принял решение, что сбор в Абзаково и предстоящие в завершение международных старты станут определяющими для наших ребят. По итогам сбора и соревнований мы окончательно определим дуэт наших мужчин, который будет целенаправленно готовиться к Ванкуверу.

С женской сборной ситуация несколько иная. Состав потенциальных кандидатов на олимпиаду уже определен, нам предстоит выбрать четверых спортсменов из нашей ведущей пятёрки. Это Болдырева, Заварзина, Илюхина, Кулешова и Тудегешева. Хотя окончательное решение принимать, конечно, преждевременно. Для женской команды и этот сбор, и соревнования — очередной этап подготовки к Зимним играм. Впереди еще четыре этапа Кубка мира, и, полагаю, окончательное решение по составу женской команды, которая отправится в Ванкувер, мы будем принимать непосредственно к 18 января 2010 года.

А итоги прошедших стартов в Абзаково помогут при дальнейших тренерских «разборах полетов» определить состав сборной России, который прибудет в первых числах декабря в итальянский Лимон-Пьемонт для участия в очередном этапе Кубка мира.

Баскетбол

Восстание против «Спартак»

///Артур ИВАННИКОВ

Встречу с лидером суперлиги «Б» магнитогорцы провели достойно.

Баскетбольный «Металлург-Университет» опять поставил подножку одному из фаворитов — «Спартак-Приморье», переиграв в первый день соперника — 76:74. Однако, как это обычно бывает, сил на два матча у молодой магнитогорской команды было в обрез, чем опытные гости и воспользовались, взяв реванш во второй день — 92:85.

«Спартак-Приморье», укомплектованный опытными мастерами, постепенно становится главным разочарованием чемпионата. Дома уступила уже дважды, едва не проиграла новичку из Тамбова. На выезде звезд с неба не хватает. Какое там первое место, хотя наверняка руководство «Спартак» именно на него и рассчитывало, чтобы вернуться в Суперлигу «А», где приморцы выступали еще в минувшем сезоне.

Что касается нашей команды, она пока никак не может сыграть в оптимальном составе. В команде Романа Кабирова постоянно кто-то травмирован. Впрочем, не бывает худа без добра. Заменявший Амелию Александр Забегаев блестяще провел весь матч, набрал свои рекордные 12 очков и сделал, как и Максим Синельников, четыре важных перехвата. Именно Забегаев стал тем джокером в коладе наставника магнитогорцев Кабирова, на которого тренерский штаб гостей вообще не рассчитывал как на ключевую фигуру в стане соперника.

Хозяева не дрогнули, хотя могли — уже на первых минутах, когда гости повели 10:5. Экс-капитан Магнитки Лунев вышел на замену только на 5-й минуте, и магнитогорцы именно тогда смогли навязать свою игру. Вязкая защита, быстрое нападение — и стартовая четверть «Спартак» уступил — 14:16. Вторую четверть Магнитка также выиграла с разницей +2, позволив «Спартак» забить

чуть больше. Заключительную четверть встречи можно было охарактеризовать только одним словом — триллер, когда при активном сопротивлении гостей и стремительно меняющемся счете магнитогорцы блестяще сыграли в защите и выиграли.

Во второй день «Спартак» играл жестко, даже чересчур. Отметим, что магнитогорцы боролись до конца. За 6:33 до окончания третьей четверти трехочковый бросок Сергея Никифорова вывел хозяев вперед — 55:54. С Дубининым уральцы еще продолжали держаться на плаву, но без него в середине четвертого периода уступали — 72:86. Тем не менее итоговый счет оказался очень достойным — 85:92 и показал, что у «Спартак-Приморье» море проблем. В свою очередь, «Металлург-Университет», как планировалось перед началом чемпионата, занимает место в десятке клубов Суперлиги «Б» и стремится выиграть каждый из следующих матчей.

Есть повод

«Несите ваши денежки...»

«Он для клиентов - свет в окошке. И, между прочим, потому, что всех встречает по платежке и провожает по уму...» — наши поздравления нынче банковским работникам! По этому случаю огромный им привет плюс пузатенький конвертик! И хотя до сих пор нет окончательной ясности с датой праздника банкиров, 2 ДЕКАБРЯ гуляют все, даже те, кто привык держать свою наличность под домашним арестом в трехлитровой банке (кто скажет, что это не те же банкиры?). Не огорчаться, если у вас на книжке ни рубля, ни фишки, а в свинье-копилке хвойные опилки — будет и на вашей улице праздник! В этот прекрасный день, ознаменованный денежными купюрами самого различного достоинства, пожелаем, чтобы экономический кризис, наконец, закончился и позгорее наступило светлое финансовое утро. Чтобы российская банковская система была такой же прозрачной, как обычная трехлитровка, и надежной, как стабилизационный фонд. Наконец, пожелаем, чтобы нынешний рабочий день всех банковских работников был как можно короче — без сверхурочных и непредвиденных финансовых нагрузок («Мы — не рабы, рабы — не мы!»): в Международный день борьбы за отмену рабства самое время отдохнуть (эх, как правы некоторые трудящиеся, которые считают, что труду место где-нибудь в аду). Вряд ли с этим не согласится и Ритули, Ритулечки, Ритатульки, Маргаритки, Ритки и Ритусы — со всем, все престелстничи, чье имя — Маргарита. Это день ваших именин, жемчужные вы наши! И отметить его следует непременно персональным коктейлем «Маргарита» (смешать в шейкере текилу с соком лайма или лимона, апельсиновым ликером и льдом в соотношении 2:1:2). Уверем, любой Мастер (а тем паче банкир) придет в восторг от вашего фирменного напитка!

**Анекдот по случаю**

- Девушка, а девушка, как вас зовут?
- Роза...
- Какое прекрасное и красивое имя! А где вы работаете?
- В банке.
- Замечательно! Роза в банке...

Хотите- верьте

Целое поле чудес

Как привлечь деньги? Чтобы у вас всегда водилась наличность, главное, как советует фэншуй, деньги любить. Представьте себя богатым почаче и выбросьте из головы любую мысль, о том, что у вас никогда не будет денег. Фэншуй советует:

- Если у вас намечается важное дело (просьба о прибавке к зарплате, собеседование, судья в банке) — отложите его до четверга. Именно в четверг надо делать все значимые дела. Тщательно подберите одежду — она должна быть в фиолетовых тонах. Ведь фиолетовым цветом управляет Юпитер, планета процветания. • Прибейте подкову к задней двери дома. Если найдете ту, что потеряла лошадь, будет просто великолепно. Но подойдет и любая другая. Только не перекупайте, какой стороной ее устанавливаете — иначе вода удачи выльется. • Расположите статуэтку жабебога благосостояния внутри входной двери лицом вовнутрь. Треногая жаба с монеткой во рту — самый любимый талисман китайцев. Она символизирует природ, процветание. Привлекает удачу в финансовых делах. • В северном углу квартиры поместите статуэтку черепахи. Черепашка — символ денег. • Сильное действие имеет вода как символ источника. Здесь свобода выбора: можно поставить фонтанчик или повесить картину с изображением источника. Но самое лучшее — купить аквариум. Учтите, нельзя переусердствовать с символами воды. Их должно быть немного. К тому же они не должны находиться в спальне. И главное, будь то фонтан, аквариум, или картина с изображением воды — все это должно вам нравиться.

**Извещение о проведении открытого аукциона**  
 Форма торгов: открытый аукцион.  
 Наименование заказчика: МУЗ «Городская больница №2».  
 Место нахождения заказчика: г. Магнитогорск, ул. Горького, 10.  
 Почтовый адрес заказчика: 455000, г. Магнитогорск, ул. Горького, 10.  
 Номер контактного телефона заказчика: (3519) 22-11-45, 22-08-22, электронный адрес: gorboln4@mvd.ru.  
 Наименование организатора аукциона: управление муниципального аппарата г. Магнитогорска.  
 Место нахождения организатора аукциона: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72.  
 Почтовый адрес организатора аукциона: 455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72.  
 Номер контактного телефона организатора аукциона: (3519) 26-03-82.  
 Предмет муниципального контракта: Поставка многофункционального аппарата для экстракорпоральной гемокоррекции, детоксикации и заместительной почечной терапии для нужд МУЗ «Городская больница №2» согласно техническому заданию заказчика.  
 Количество товара: 1 единица.  
 Место поставки товара: МУЗ «Городская больница №2», г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 31а.  
 Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлены.  
 Участники размещения заказа могут получить документацию об аукционе со дня опубликования извещения о проведении открытого аукциона в официальном печатном издании или размещения на официальном сайте до 09:20 час. (время местное) 23 декабря 2009 г. (дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе) на официальном сайте администрации г. Магнитогорска: [www.magnitog.ru](http://www.magnitog.ru), дополнительную информацию по адресу: 455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. 206, тел. (3519) 26-03-82, по электронному адресу: [btv@magnitog.ru](mailto:btv@magnitog.ru).  
 Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): 1 800 000,00 рублей.  
 Место, дата и время проведения аукциона: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. 202, 28 декабря 2009 г. в 11:20 час. (время местное).  
 Предусмотрено обеспечение заявки в размере 5% от начальной (максимальной) цены контракта (лота): 90 000,00 рублей.  
 Срок внесения обеспечения заявки: с момента публикации

извещения о проведении аукциона до 23 декабря 2009 года.  
 Порядок внесения обеспечения заявки: перечисление денежных средств.  
 Реквизиты для перечисления обеспечения заявки:  
 Получатель — Администрация города Магнитогорска, ИНН 7448011940, КПП 744801000.  
 Р/счет №40302810300000000031 в РКЦ г. Магнитогорска, БИК 047516000, в назначении указать наименование аукциона (лота), по которому вносится обеспечение заявки: «Поставка многофункционального аппарата для экстракорпоральной гемокоррекции, детоксикации и заместительной почечной терапии для нужд МУЗ «Городская больница №2» согласно техническому заданию заказчика».  
**Организатор открытого аукциона: управление муниципального заказа администрации г. Магнитогорска.**  
**Извещение о проведении открытого аукциона**  
 Форма торгов: открытый аукцион.  
 Наименование заказчика: МУЗ «Стоматологическая поликлиника №3».  
 Место нахождения заказчика: Челябинская область, г. Магнитогорск.  
 Почтовый адрес, адрес электронной почты заказчика: 455042, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, д. 180.  
 E-mail: [stp3@mgn.chel.su](mailto:stp3@mgn.chel.su)  
 Номер контактного телефона заказчика: (3519) 34-31-55; 30-57-31.  
 Наименование организатора аукциона: управление муниципального заказа администрации г. Магнитогорска.  
 Место нахождения организатора аукциона: Челябинская область, г. Магнитогорск.  
 Почтовый адрес, адрес электронной почты организатора аукциона: 455044, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, Е-пай: [vb@mgp.ru](mailto:vb@mgp.ru).  
 Номер контактного телефона организатора аукциона: (3519) 49-85-72.  
 Предмет муниципального контракта: Поставка медицинских товаров для стоматологии.  
 ЛОТ № 1 - пломбирочные материалы согласно спецификации документации об аукционе.  
 ЛОТ № 2 - стоматологический расходный материал и инструменты согласно спецификации документации об аукционе.  
 ЛОТ № 3 - дезинфицирующие средства согласно спецификации документации об аукционе.  
 ЛОТ № 4 - стоматологические материалы и материалы для

зуботехнических работ согласно спецификации документации об аукционе.  
**ЛОТ № 5 - лекарственные средства согласно спецификации документации об аукционе (для субъектов малого предпринимательства).**  
**ЛОТ № 6 - перевязочные средства согласно спецификации документации об аукционе.**  
 Место поставки товара:  
 Лоты №№ 1-6 - МУЗ «Стоматологическая поликлиника № 3», г. Магнитогорск, пр. Карла Маркса, 180.  
 Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлено.  
 Участники размещения заказа могут получить документацию об аукционе со дня опубликования извещения о проведении открытого аукциона в официальном печатном издании или размещения на официальном сайте администрации г. Магнитогорска - [www.magnitog.ru](http://www.magnitog.ru) до 09:40 час. (время местное) 23 декабря 2009 г. (дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе), дополнительную информацию по адресу: 455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. 208, тел. (3519) 49-85-72.  
 Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота):  
 лот № 1 - 200 000,00 рублей;  
 лот № 2 - 1 030 000,00 рублей;  
 лот № 3 - 160 000,00 рублей;  
 лот № 4 - 720 000,00 рублей;  
 лот № 5 - 257 000,00 рублей;  
 лот № 6 - 32 000,00 рублей.  
 Место, дата и время проведения аукциона: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. 202.14.00 час. 30 декабря 2009 г. (время местное).  
**Организатор открытого аукциона: управление муниципального заказа администрации г. Магнитогорска.**

**Письмо в редакцию**  
 Благодарим зав. хирургическим отделением горбольницы №1 Трубинку С. С., хирурга Кожеурова А. К., медсестер Фаю, Ольгу, Шашеньку за внимание, доброжелательность к нашей маме Имановой М.Х. Здоровья вам, счастья,  
 Семья Имановых.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**  
 коллег и друга  
 Георгия Михайловича Тихонова  
**с днем рождения!**  
 Молодой человек! На правах твоих друзей убедительно советуем тебе в твой день рождения не притворяться пожилым человеком — уж мы-то хорошо знаем тебя. Помнишь, философ сказал: дружба — это когда можно ни с того ни с сего приехать к человеку домой и поселиться у него. Так имей в виду, что адрес нам твой известен. И еще совет: годы, конечно, возьмут свое. Важно слыть за тем, чтобы они не прихватили лишнего. Здоровья тебе, бодрасти духа, приличных денег и удачи! Тогда тебя никакой свиной грипп не возьмет.  
 Друзья из «МР».

**Магнитогорская государственная консерватория им. М. И. Глинки**  
 3 декабря, 18.30 (четверг), Камерный зал МалТК  
 КОНЦЕРТ ФОРТЕПИАННОЙ МУЗЫКИ. Заслуженная артистка России Наталья РЫБАКОВА (г. Челябинск).

**РАЗНОЕ**  
 Попова Г. А., проживающая по адресу: ул. Ворошилова, 29-50, обратилась в Орджоникидзевский суд Магнитогорска с заявлением о признании недействительными утративших силу бумаг Банка России. Сертификаты СЕ 0000488, СЕ 0000489, СЕ 0000490 номиналом десять тысяч рублей каждый; СТ 0294195, СТ 0294196, СТ 0294197, СТ 0294198 номиналом одна тысяча рублей каждый. Предлагаю держателю сертификатов в течение 3 месяцев со дня публикации подать в Орджоникидзевский суд заявление о своих правах на эти сертификаты.

**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ БАЛКОННЫЕ РАМЫ**  
 Отделка «евроагонкой», пластиком (наружная, внутренняя), ДВЕРИ (все виды отделки), РЕШЕТКИ.  
 Качественно. Короткие сроки!  
 Т.: 30-17-07, 8-908-825-19-13.

**УСЛУГИ**  
 высшая «Газель», Грузики. Т. 49-39-43.

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**  
 студенческий билет, выданный МИК на имя Шульпиной Н. Г.

**ХАНЖИНОВА Раиса Дмитриевна**  
 Здравоохранение города Магнитогорска понесло тяжёлую утрату. 29 ноября 2009 года на 60-м году жизни скончалась заведующая неврологическим отделением МУЗ «Городская больница №1 им. Г.И. Дробышева», главный внештатный невролог, управление здравоохранения Ханжинова Раиса Дмитриевна.  
 Она родилась в Златоусте 17 апреля 1950 года. После окончания Челябинского государственного медицинского института в 1977г. приехала в г. Магнитогорск. Вся врачебная деятельность связана с городской больницей №1 им. Г.И. Дробышева: интернатура по неврологии (1977-1978гг.), врач-невролог (1978-2001гг.), заведующая неврологическим отделением (с 2001г.). Одновременно с 2001г. - главный внештатный невролог управления здравоохранения.  
 Специалист высокой квалификации, преданная своему делу, была замечательным диагностом, обладала большим талантом врачевания.  
 Будучи широко образованным врачом, она обладала глубокими познаниями в сфере неврологии, передавала свои умения молодым врачам, щедро делилась опытом со своими коллегами, воспитала достойную смену врачей. Память о Раисе Дмитриевне Ханжиновой навсегда сохранится в наших сердцах.  
 Коллектив МУЗ «Городская больница №1 им. Г.И. Дробышева».

**Родные и близкие глубоко скорбят по поводу безвременной кончины**  
**ЧУЕВА**  
 Олега Васильевича.